Fitting instructions

Make:
Civic Hatchback 5Drs; 2006->

Honda

4257

Type:




Couplingsclass: A50-X

Approved

M10

94/20/EC el1 00-6369

M12 71Nm (self-locking)

|Max. mass trailer : 1700 kg|

|Max. vertical load : 75 kg|

M8 13 | 35Nm

Okm 1000km
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Dispositivo di traino tipo: 4257
Per autoveicoli: Honda Civic; 11/2005->
Tipo funzionale:

Classe e tipo di attacco: A50-X
Omologazione: e11 00-6369
Valore D: 8,8 kN
Carico Verticale max. S: 75 kg

Larghezza rimorchiabile per Caravan e T.A.T.S.: 2,45m vedere CARTA di CIRCOLAZIONE VEICOLO (motrice) + 70 cm = ..arrotondare ai 5 cm
superiore (vedi D.M.28/05/85)
Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell’ autoveicolo

Per verificare I'idoneita del dispositivo di traino omologato a norma
CEE 94/20, all’installazione sulla vettura su cui si intende procede- D =
re al montaggio, compilare la seguente formula (se necessario
declassare la massa rimorchiabile):

C
x 0,00981= ....... KN
T+C

dove: T= Massa Complessiva Max. della motrice (in kg)
C= Massa Rimorchiabile Max. della motrice (in kg)

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO: Ia sottoscritta Ditta dichiara di aver montato in maniera corretta ed in conformit/ alle prescrizi-
oni sia del costruttore del veicolo che del costruttore del dispositivo stesso il seguente dispositivo di attacco meccanico:

T TIMBRO e FIRMA

Si dichiara inoltre di aver informato I'utente del veicolo sul’USO e MANUTENZIONE del dispositivo stesso.

© 425770/26-09-2006/14
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MONTAGEHANDLEIDING:

1. Verwijder t.p.v. de contactvlakken van de trekhaak met het voertuig
de aanwezige kit of wax.

2. Demonteer de bumper. (Zie figuur1).

Demonteer het bumperbinnenwerk. (Deze komt te vervallen).

Zaag het aangegeven deel uit de bumper met behulp van de sja-

bloon. (sjabloon op buitenzijde van bumper plaatsen).

Plaats de steunen A en B t.p.v. De punten C.

Monteer de trekhaak inclusief de contra’s D.

Monteer de dwars balk in het midden aan de sleepoog (fig.2)

Draai alle bouten en moeren overeenkomstig tabel vast.

Monteer de bumper. (Zie figuur1).

10 Monteer de kogelstang inclusief stekkerplaat.

11. Draai alle bouten en moeren overeenkomstig tabel vast.
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Raadpleeg voor demontage en montage van voertuig onderdelen
het werkplaats handboek.
Raadpleeg voor montage en bevestigingsmiddelen de schets.

BELANGRIJK:

* Voor eventueel noodzakelijke aanpassing(en) “van het voertuig” dient
men de dealer te raadplegen.

* Indien op de bevestigingspunten een bitumen of anti-dreunlaag aanwe-
zig is, dient deze verwijderd te worden.

* Voor de max. toegestane massa, welke uw auto mag trekken, dient u uw
dealer te raadplegen.

* Bij het boren dient men er zorg voor te dragen, dat electriciteits-,
rem- en brandstofleidingen niet worden geraakt.

* Verwijder "indien aanwezig" de plastik dopjes uit de puntlasmoeren.

* Deze handleiding dient na montage bij de voertuigpapieren gevoegd te
worden.

* Thule is niet aansprakelijk voor de schade die het direct of indirect
gevolg is van onjuiste montage, daaronder begrepen gebruik van niet-
geschikte gereedschappen en het gebruik van andere dan de voorge-

S M12x65

o (=)
S 40x40 L=8
Self-Locking
Fig.2

schreven montagewijze en middelen, dan wel onjuiste interpretatie van
dit onderhavig montagevoorschrift.

FITTING INSTRUCTIONS:

1. Remove any wax or glue present where the tow bar is in contact with
the vehicle.

Remove the bumper. (See figure 1).

Remove the bumper inner fittings. (It will no longer be needed).
Use the template to saw out the indicated section from the bumper.
(place the template on the outside of the bumper)

Place supports A and B at points C.

Fit the tow bar along with the back plates D.

Fit the cross beam centrally onto the towing eye (fig.2).

Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the table.

Fit the bumper. (See figure 1).

10 Fit the ball hitch, including socket plate.

11. Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the table.

N
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For dismantling and fitting the vehicle parts, see the site handbook.
For fitting instructions and attachment method, see drawing.

NOTE:

* Should this installation process entail the cutting of the bumper —
conformation MUST be obtained by the installation engineer of
the customer’s acceptance prior to completion. Thule Towing
Systems do not accept responsibility for any matters arising as a
result of this miscommunication.

* All measurements are in mm!

* The dealer should be consulted for possible necessary adjustment(s)
"of the vehicle".

* Remove the insulating material from the contact area of the fitting
points.

* Consult your dealer for the maximum tolerated pull weight and ball
hitch pressure of your vehicle.

© 425770/26-09-2006/3
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la notice du fabricant.
Consulter le croquis pour voir le montage et les moyens de fixation.

REMARQUE:

* Pour une/des adaptations indispensables sur le véhicule, veuillez con-
sulter le concessionnaire.

* Enlever la couche de bitume ou d'anti-tremblement qui recouvre éventu-
ellement les points de fixation.

* Pour connaitre le poids de traction maximum et le poids en fleche sur la
rotule autorisée du véhicule, veuillez consulter votre concessionnaire.

* Veiller en percant a ne pas endommager les conduites de électri-
que, de frein et de carburant.

* Retirer "si présents" les embouts en plastique des écrous de soudure
par point.

* Cette notice de montage doit étre conervée a bord du véhicule aprés
montage de l'attelage.

* Thule décline toute responsabilité pour les dommages qui pourraient
directement ou indirectement résulter d’'un montage incorrect, y compris
I'utilisation d’outils inappropriés et I'utilisation d’'un mode d’emploi et de
moyens autres que ceux prescrits, ou bien résulter d’une interprétation
inexacte des présentes instructions de montage.

Igl MONTERINGSANVISNINGAR:

1. Avlagsna all belaggning eller vax fran dragkrokens kontaktytor med
fordonet.

2. Demontera stotfangaren. (Se figur 1).

Demontera stotfangarens innanmate. (Denna forfaller).

Saga ut den angivna delen ur stétfangaren med hjalp av schablonen.

(placera schablonen mot stétfangarens utsida).

Placera stéden A och B vid punkterna C.

Montera dragkroken inklusive motbrickorna D.

Montera barbalken centralt pa dragkroken (fig.2).

Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt tabellen.

. Montera stotfangaren. (Se figur 1).

0. Montera kulstangen inklusive kontaktplattan.

Pw
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BHUMAHME:

* Ec/m noTpedytoTCs M3MEHEHNS KOHCTPYKLIMK TPAHCMOPTHOMO CPeAcCTBa, cneayeT
MoCOBETOBATLCS C ANNEPOM aBTOMOBUAS.

* Ecnv B TOYKaX NPUKPENNeHns MIMeeTes Coi buTyma uinv npoTUBOLLYMOBOW
matepvan, ero Cnesyet yaanuTb.

* CBeieHVs 0 MakcumarnbHo [OMyCTUMON Macce bykcupyemoro npuuena Bbl MoxeTe
nonyynTb y Aunepa aBToMoouns.

* Mpv cBEPREHUN CReanTe 3a TeM, YTOObI He 3aAeTb ANEKTPOMPOBOAKY U NIMHIK
TOPMO3HOA Lieny ¥ NOAAYM ropHoYero.

* Ypanute (eCnv OHM MMEKTCS) NNACTMACCOBbIE 3aTbIUKN N3 MPUBAPEHHbIX raek.

* Mocne MoHTaXa Kproka CnefyeT XpaHnTb HACTOsILLEE PYKOBOACTBO B KOMMNEKTE C
TEXHUYECKON JOKYMEHTaLMen aBTOMOGUAS.

* Oupma Thule He oTBevaeT 3a yiepb, SBASIOLMIACS MPSMbIM UM KOCBEHHBIM CNEf-
CTBMEM HEMpaBWUNbHOrO MOHTaXa, B TOM YUCME MCMONb30BaHWS HEMOAXOASLLNX
MHCTPYMEHTOB M MPUMEHEHUS MHOrO Crocoba MOHTaXa WiW APYruX CPeAcTs, YeM
MPeANMCcaHo B MHCTPYKLMKU, MO0 HENPaBUNbHOTO UCTONKOBAHWS HACTOSILUEN UHCTPYK-
LMK N0 MOHTaXY.

11. Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt tabellen.

Se verkstadshandboken fér demontering och montering av fordo-
nets delar.
Se skissen fér montering och monteringsmaterial.

OBS:

* Kontakta aterférsaljaren om fordonet eventuellt bor modifieras.

* Om det finns ett bitumen- eller stétdampande lager vid kontaktytor skall
detta avlagsnas.

* Kontakta din aterforsaljare for ditt fordons max. dragvikt och tillatna kul-
tryck.

* Vid borrning skall man se till att elektrisk-, broms- og brénsleled-
ningarna inte skadas.

* Avlagsna de sma plastlocken - om dessa finns - fran punktsvetsmuttrar-

na.

Efter att draget &r monterat, placera monteringsanvisningen tillsam-
mans med bilens dvriga dokument.

* Thule ar inte ansvariga fér skada som orsakats direkt eller indirekt av fel-
aktig montering, inklusive anvandning av olampliga verktyg, andra mon-
teringsmetoder och processer &n de som beskrivs, samt felaktig tolkning
av dessa monteringsinstruktioner.

MONTAGEVEJLEDNING:

1. Fjern ved kontaktomrader mellem koretgjet og anhaengertreekket det
tilstedeveerende kit eller voks.

Demonter kofangeren. (Se fig1).

Demonter kofangerinderstykket. (Denne bliver overfladige).

Sav den angivne del ud af kofangeren ved hjeelp af skabelonen (ska-
belonen anbringes pa ydersiden af kofangeren).

Anbring stotterne A og B ved punkterne C.

Monter anhaengertraekket, inklusive spaendpladerne D.

Monter tvaervangen i midten pa sleebegjet (fig.2)

Speend alle bolte og metrikker jf. tabellen.

Monter kofangeren. (Se fig1).

*

N
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(posizionare la sagoma sul lato esterno del paraurti).

Applicare i sostegni A e B in corrispondenza dei punti C.

Montare il gancio traino completo di contropiastre D.

Fissare il centro della traversa all'anello di traino (fig. 2).

Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate in tabella.
Montare il paraurti. (Vedi figura 1).

10 Montare I'asta della sfera, completa di piastra di contatto.

11. Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate in tabella.
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Per lo smontaggio ed il montaggio dei componenti del veicolo con-
sultare il manuale tecnico dell’officina.
Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di fissaggio.

N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di con-

sultare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il
Vostro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elet-
trici, i cavi del freno e i condotti del carburante.

* Rimuovere, se presenti, i coperchietti in plastica dai dadi di saldatura per
punto.

* Questa istruzione di montaggio deve essere allegata ai documenti del
veicolo dopo l'installazione del gancio.

* Thule non pu0 essere ritenuta responsabile per eventuali danni diretta-
mente o indirettamente dovuti ad un errato montaggio, intendendo con
cio anche l'uso di attrezzi non idonei e I'uso di metodi e mezzi di mon-
taggio diversi da quelli prescritti, nonché all'errata interpretazione delle
seguenti istruzioni di montaggio.

INSTRUKCJA MONTAZU:

1. Usuna¢ w miejscu powierzchni stycznych haka holowniczego z
pojazdem znajdujacy sie tam kit lub wosk.
2. Zdemontowa¢ zderzak. (Patrz rysunek 1).

oraz niezastosowanie sie do tresci instrukcji.

@ ASENNUSOHJEET:

1. Poista mahdollinen kitti ja vaha kohdista, joissa vetokoukku on koske-
tuksissa ajoneuvoon.

2. lIrrota puskuri. Ks. kuva 1.

Irrota puskurin sisdosat. (Tata ei enaa tarvita).

Sahaa merkitty osa puskurista sablonin avulla. (aseta sabloni pusku-

rin ulko)

Aseta kiinnikkeet A ja B kohtiin C.

Kiinnita vetokoukku seka taustalevyt D.

Kiinnita poikittaispalkki vetorenkaan (kuva 2) keskikohtaan.

Kirista kaikki pultit ja mutterit taulukon mukaisesti.

Kiinnita puskuri. Ks. kuva 1.

10 Kiinnita kuulavetolaite (hitch) seka pistorasialevy.

11. Kirista kaikki pultit ja mutterit taulukon mukaisesti.

pw
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Ajoneuvon osien purkamis- ja asennusohjeet, ks. tyopaikalla kéytet-
ty kasikirja.
Asennus- ja kiinnityohjeet, ks. piirros.

TARKEAA:

* "Ajoneuvoa" koskevasta mahdollisesta tarpeellisesta sovellutuksesta/
sovellutuksista on kysyttava neuvoa jalleenmyyjalta.

* Mikali kiinnityskohdissa on bitumi- tai tarindnestokerros, se on poistettava.

* Auton vetamaa sallittua enimmaiskuormitusta on tiedusteltava jalleen-
myyjalta.

* Porattaessa on huolehdittava siitd, ettd ei jouduta kosketuksiin
séhké-, jarru- tai polttoainejohtojen kanssa.

* Poista, "mikéli olemassa", pistehitsausmuttereiden muovisuojukset.

* Nama asennusohjeet on asennuksen jalkeen séilytettdva yhdessa ajo-
neuvoa koskevien papereiden kanssa.

* Thule ei ole vastuussa vioittumisesta, joka on suoraan tai epasuoraan
aiheutunut vaarasta asennuksesta samoin kuin sopimattomien tydkalu-

3. Zdemontowa¢ wyposazenie wnetrza zderzaka. (Tego nie bedzie sie
ponownie uzywac).

Wypitowa¢ wskazany odcinek zderzaka korzystajac z szablonu. (sza-
blon umiesci¢ na zewnetrznej stronie zderzaka).

Umiesci¢ wsporniki A i B w punktach C.

Zamontowacé hak holowniczy wraz z ptytkami zabezpieczajgcymi D.
Belke poprzeczng zamontowaé posrodku na oku holowniczym
Dokreci¢ wszystkie sruby i nakretki zgodnie z tabela.

Zamontowac¢ zderzak. (Patrz rysunek 1).

10 Zamontowa¢ drag kuli wraz z ptytg z gniazdem wtykowym.

11. Dokreci¢ wszystkie $ruby i nakretki zgodnie z tabela.

&

©ENO O

Co do montazu i montowania czesci pojazdu zapozna¢ sie z
podrecznikiem warsztatowym.

Co do montazu i Srodkéw montazowych zapozna¢ sie¢ ze schema-
tem.

Wskazowki:

- Po przejechaniu 1000 km dokreci¢ wszystkie elementy skrecane.

- Podczas ewentualnych odwiertéw upewnié sigczy w poblizu nie znajduja
sie przewody instalaciji elektrycznej, przewody hydrauliczne lub przewo-
dy paliwowe.

- Wszystkie ubytki powtoki lakierniczej zabezpieczy¢ przed korozja.

- Nalezy wyja¢ ewentualne plastikowe zaslepki w punktach przyspawa-
nych nakretek.

- Stosowac¢ nakretki oraz sruby gatunkowe dostarczone w komplecie.

- Utrzymywac kule w czystosci, oraz pamigtac o regularnym jej smarowa-
niu.

- Hak holowniczy zarejestrowa¢ w stacji diagnostyczne;.

Zastosowanie sie do powyzszych wskazan gwarantuje Panstwu bez-
pieczenstwo, niezawodnos¢ i sprawno$¢é naszego wyrobu przez caty
okres jego uzytkowania.

* Firma Thule nie ponosi odpowiedzialnosci za straty poniesione posred-
nio lub bezposrednio na skutek niewtasciwego montazu, w tym uzycia
niewtasciwych narzedzi i sposobéw montazu niezgodnych z instrukcja,
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jen kaytosta, muiden kuin ohjeissa mainittujen asennusmenetelmien tai
valineiden kaytdsta seka kyseisten asennusohjeiden vaarintulkinnasta.

POKYNY K MONTAZI:

1. Odstrante jakykoliv vosk nebo lepidlo z mista spojeni tazné tyce s
vozidlem.

2. Odstrante naraznik. (Viz schéma 1).

3. Odstrante vnitfni Uchyty narazniku. (Nebude ho treba).

4. Pouzijte Sablonu k odfezani oznacené ¢asti narazniku. (umistéte
Sablonu zvenku narazniku)

5. Umistéte podpéry A a B v bodech C.

6. Pripevnéte taznou ty¢ spole¢né se opérnymi destickami D.

7. Pripevnéte traverzu stfedové na tazné oko. (viz schéma 2)

8. utdhnéte vSechny matice a Srouby kroutivou silou uvedenou v tabul-
ce.

9. Pripevnéte naraznik. (Viz schéma 1).

10. Pripevnéte kulovou taznou hlavici v€etné desticky se zasuvkou.

11. utédhnéte vSechny matice a Srouby kroutivou silou uvedenou v tabul-
ce.

Pfed demontazi a montazi ¢asti vozidla konzultujte montazni

pfFirucéku.

Montazni pokyny a metoda pfipevnéni dle nacrtu.

DULEZITE

*Pokud je potfeba provést na voze Upravy, obratte se na svého pro-
dejce.

* Pokud je misto montaze opatfeno asfaltovym natérem nebo vrstvou
natéru snizujici hluk, odstrante je.

* Pro informaci o maximalnim nakladu povoleném k tazeni se obratte na
svého prodejce.

* PFi vrtani dbejte zvySené pozornosti, zejména co se tyce elek-
trickych, brzdovych a palivovych kontaktd.

* Pokud jsou na maticich bodového svarovani plastova vicka, odstrante
je.
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